
ATA DA 36" REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

LETRAS - ESTUDOS LINGÜÍSTICOS.

;

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e um, às 14 :00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada

a trigésima sexta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos Lingüísticos,

presidida pelo Prof. Dr. Fábio Alves da Silva Júnior, Coordenador do Programa. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Profa Dra Adriana Silvina Pagano, Prof. Dr. Edson Nascimento

Campos, Profa Dra. Eunice Maria das Dores Nicolau, Prof Dr. José Olímpio Magalhães, Profa. Dra. Maria

Cristina Magro, Profa. Dra Yara Goulart Liberato. EXPEDIENTE: Foram aprovadas as atas das reuniões

348 (realizada em 05/12/00) e 3Y (realizada em 12/12/00). ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: 1.

Acordo CAPES/COFECUB: O Coordenador comunicou que a CAPES emitiu parecer favorável sobre a

continuidade, para o ano de 2001, do projeto Gêneros do Discurso: mediação e materialidade discursivas,

mantido entre a UFMG e a Universidade de Paris XIII (França), coordenado pelos Professores Doutores Ida

Lúcia Machado e Patrick Charaudeau; 2. Resultado de Bolsas PQ/CNPg: O Coordenador esclareceu quais

são os critérios utilizados pelo CNPq para a emissão das Bolsas de Estudo. Solicitou aos Coordenadores das

Linhas de Pesquisa que pedissem aos membros de suas Linhas para se cadastrarem junto ao CNPq, já que

ainda é muito baixo o número de Professores do Programa cadastrados naquela Agência como orientadores

de Doutorado. Segundo o Coordenador, uma vez aumentado este número, talvez cresça o número de Bolsas

concedidas ao Programa 11 - REFERENDAMENTOS: 1. Trancamento de Matricula I: Foram

referendadas as seguintes solicitações de trancamento total de matricula: a) do 20 semestre de 2000 para a

mestranda Remi Aparecida, orientanda da Professora Yara Liberato, b) do 10 semestre de 2001 para

doutoranda Lorena Fonseca Ribeiro, orientanda da Professora Maria Sueli Pires; 2. Defesa de

Dissertação/Tese: Foram referendadas as seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de Dissertação/Tese: a)

Vânia Lúcia Torga, defesa marcada para o dia 16 de março do corrente e Banca composta pelos Professores

Doutores: Edson Nascimento Campos - UFMG, Ida Lúcia Machado - UFMG, Cecília Maria Goulart - UFF

(titulares) e Eliana Amarante de Mendonça de Mendes - UFMG (suplente); b) Dylia Lysardo Dias, defesa

marcada para o dia 30 de março do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Maria

Aparecida Lino Pauliukonis - UFRJ, João Bosco Cabral dos Santos - UFU, Célia Maria Magalhães -

UFMG, Ida Lúcia Machado - UFMG, Adriana Silvina Pagano - UFMG (titulares) e Eliana Amarante de

Mendonça Mendes - UFMG, Lilia Eloisa Alphonse de Francis - UFU (suplentes); c) Alexsandro Rodrigues

Meireles, defesa marcada para o dia 23 de março do corrente e Banca composta pelos Professores

Doutores: José Olímpio Magalhães - UFMG, Ricardo Molina de Figueiredo - UNICAMP, César Reis -

UFMG (titulares) e Thaís Cristófaro - UFMG (suplente); d) Elizabeth Assunção Gontijo, defesa marcada

para o dia 23 de março do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Deise Prina Dutra -

UFMG, Heliana Ribeiro Mello - UFMG, Glória Gil - UFSC (titulares) e Carlos Alberto Gohn - UFMG
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(suplente); e) Eliane Carolina Oliveira, defesa marcada para o dia 28 de março do corrente e Banca

composta pelos Professores Doutores: Deise Prina Dutra - UFMG, Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva

- UFMG, Maria Helena Vieira Abrahão - UNESP (titulares) e Laura Stella Miccolli - UFMG (suplente); f)

Cláudio Humberto Lessa, marcada para o dia 27 de março do corrente e Banca composta pelos Professores

Doutores: Ida Lúcia Machado - UFMG, Maria Tereza da Cunha Coutinho - FAEIUFMG, Eliana Amarante

de Mendonça Mendes - UFMG (titulares) e Wander Emediato de Souza- UFMG (suplente), g) Rita de

Cássia Augusto, defesa marcada para o dia 29 de março do corrente e Banca composta pelos Professores

Doutores: Kevin John Keys - UFMG, Leiva de Figueiredo Viana Leal - UFOP, Deise Prina Dutra - UFMG

(titulares) e Heliana Ribeiro Mello - UFMG (suplente), h) Alice Lima Lana, defesa marcada para o dia 26

de março do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Heliana Ribeiro Mello - UFMG, Maria

Elizabeth Saraiva - UFMG, Maria Luiza Corôa - UnB (titulares) e Evelyne Dogliani Madureira - UFMG

(suplente); i) Mônica de Araújo Guimarães, defesa marcada para o dia 19 de março do corrente e Banca

composta pelos Professores Doutores: Maria Cristina Faria Dalacorte - UFG, Deise Prina Dutra - UFMG,

Adriana Pagano - UFMG (titulares) e Kevin John Keys - UFMG (suplente), j) Luciane Silva Santos, defesa

marcada para o dia 21 de março do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Kevin John

Keys - UFMG, Heliana Ribeiro Mello - UFMG, Carlos Alberto Gohn - UFMG (titulares) e Laura Stella

Miccoli - UFMG (suplente); 3. Rematrícula de Vânia Lúcia Torga: Foi referendada a rematrícula da

mestranda Vânia Lúcia Torga para a defesa de sua Dissertação "O Movimento de Sentido da Alusão: uma

estratégia textual de leitura do livro Ler, Escrever e Fazer Conta de Cabeça de Bartolomeu Campos

Queiroz"; 4. Cancelamento de Defesa: Foram referendados os cancelamentos das Defesas de Dissertação de

Mônica Soares de Araújo Guimarães e Rita de Cássia Augusto, orientandas dos Professores Deise Prina

Dutra e Kevin John Keys, respectivamente. Estas alunas serão desligadas do Programa neste semestre por

decurso de prazo e terão 06 (seis) meses, contados a partir da data do desligamento, para solicitar ao

Colegiado a rematrícula e defender a Dissertação; 5. Exame de Qualificação 1: Foram referendadas as

Bancas Examinadoras dos Exames de Qualificação dos seguintes doutorandos: a) Janice Helena S. R.

Chaves Marinho e Juliana Alves Assis, ambas orientandas da Profa. Maria Sueli Pires; b) Tayo Julius,

orientando da Profa. Maria Antonieta Amarante Cohen; c) Ana Maria Chiarini, orientanda do Prof Carlos

Alberto Gohn; d) Bemadete von Atzingem Cardoso, orientanda do Prof César Reis; 6. Orientandos Prof.

Hugo Mari/Pós-Doutorado: Foi referendada a solicitação do Prof. Hugo Mari de que seus orientandos

fiquem sob responsabilidade dos Professores Edson Nascimento Campos e Ida Lúcia Machado durante seu

afastamento para o pós-doutorado na França (vide relação dos alunos na pasta do colegiado). Também está a

cargo da Professora Ida Lúcia Machado tomar as providencias cabíveis para a realização da defesa de

dissertação de Woodson de Carvalho Fiorino caso o aluno se rematricule para este fim; 7. Prorrogação de

prazo: Foram referendadas as seguintes solicitações de prorrogação de prazo: Mestrado: a) Celeste Fraga,

orientanda do Prof. Edson Campos; b) Nádia Dolores Femandes Biavati, orientanda da Profa Célia
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Magalhães; c) Marcelo Camargo, orientando da Profa Jânia Ramos; d) Helen Joy e Luisa Castanheira,

ambas orientandas do Prof. Carlos Alberto Gohn; Doutorado: f) Mônica Brito Viana, orientanda do Prof.

César Reis; g) Sérgio Raimundo Elias da Silva, orientando do Prof. Kevin Keys; h) Mônica Alkmim,

orientanda da Profa Jânia Ramos; i) Antônio Luis Assunção, orientando da Profa. Vera Lúcia Menezes; j)

Ana Chiarini, orientanda do Prof. Carlos Alberto Gohn; 8. Projeto de Dissertaçãoffese I: Foram

referendados os Pareceres dos Professores, Iistados a seguir, nos seguintes projetos: Mestrado: a) Profa.

Vera Lúcia Menezes, aprovando o projeto O ato de fala em culturas diferentes: convergências e

divergências na formulação de pedidos em espanhol e português, de Lúcia Silva de Aguiar; b) Profa.

Adriana S. Pagano, aprovando os projetos A tradução das formas de tratamento em as vou like it de William

Shakespeare: uma análise conceitual e procedimental sob a ótica da Teoria da Relevância, de Eclice

Miranda de Alvarenga, c) Tradução, Texto e Contexto: uma análise lingülstico-discurstva das escolhas

tradutórias das duas traduções brasileiras da obra Un amour de Swann de Marcel Proust, de Miriam

Rondas Nazareth e, d) Habilidades cooperativas desenvolvidas em sala de aula para compreensão de textos

em língua francesa, de Cláudia Eliana Bassi; e) Profa. Deise Prina, aprovando o projeto Percepções dos

alunos de um curso de produção escrita em L2 sobre atividades de gramática via meio eletrônico: um

estudo de caso, de Roberval Araújo de Oliveira, f) Prof. José Olimpio, aprovando o projeto O

Cancelamento das Liquidas Intervocálicas, /lI e Ir/, no Português Mineiro, de Raquel Márcia Fontes

Martins, g) Prof. Carlos Gohn, aprovando o projeto A explicttação de estratégias de aquisição de

vocabulário e as percepções de aprendizes nas tarefas que implicam o uso de verbos frasais da Língua

Inglesa, de Ubiratan da Silva Meireles, h) Profa. Heliana Mello, aprovando, efetuadas algumas

reforrnulações, O projeto Construindo uma compreensão das relações entre Linguagem, Cognição e Cultura

utilizandoa Biologia do Conhecer como substrato epistemologico, de Victor Miguel Paredes; i) Profa Jânia

Martins Ramos, aprovando o projeto E aí, beleza? A TV por detrás da gíria, de dissertação de Paulo

Antônio Bastos; 9. Mudança de nível: Foi referendado o parecer dos Professores Doutores: Marco Antônio

de Oliveira - UFMG, César Reis - UFMG e Thaís Cristófaro - UFMG reprovando o mestrando Alexsandro

Rodrigues Meireles em exame prestado no dia 15 de dezembro de 2000 na FALE/UFMG para mudança de

nível; 10. Mudança de orientação: Foram referendadas as mudanças de orientação das alunas: a) Lúcia Silva

de Aguiar, orientanda da Profa. Adriana Pagano que passa a ser orientada pela Profa. Deise Prina; b)

Edenize Ponzo Peres, orientanda da Profa. Eunice Nicolau que passa a ser orientada pela Profa. Jânia

Ramos; 11. Cancelamento/Inclusão de Disciplina no Histórico Escolar: Foi referendada a solicitação do

mestrando Jeter Jaci Neves de cancelamento da disciplina Seminário de Tópico Variável em Análise do

Discurso: análise critica do discurso (r/OO), ministrada pela Profa. Célia Magalhães. e a inclusão da

disciplina Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: textualização e discursividade (r/OO),

ministrada pela Profa. Maria Sueli Pires; 12. Cancelamento de disciplina: Foi referendado o pedido de

cancelamento da disciplina Seminário de Lingüística Histórica: a sintaxe histórica numa perspectiva
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translingüistica que sena ministrada pela Profa, Maria Antonieta Cohen neste semestre; Hl -

HOMOLOGAÇÕES: 1. Exame de Qualificação 11:Foram homologados os pareceres dos Professores

Doutores, abaixo relacionados, aprovando os seguintes doutorandos em Exame de Qualificação: a) Vera

Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva - UFMG, Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG e Lynn Mario de Souza

- USP aprovando o doutorando José Antônio Marques Pereira; b) Thai"sCristófaro - UFMG, Luiz CarIos

Cagliari - UNICAMP e Kevin John Keys - UFMG aprovando a doutoranda Adriana Marusso, c) Maria

Sueli de Oliveira Pires - UFMG, Leonor Lopes Fávero - USP e Maria da Graça Costa Val - UFMG

aprovando a doutoranda Janice Helena Chaves Marinho, d) Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen

- UFMG, Iracema Luiza de Souza - UFBa e Marco Antônio de Oliveira - UFMG aprovando o doutorando

Tayo Julius, e) Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva - UFMG, Carlos Alberto Gohn - UFMG,

Guilhermo Raul Ruben - UNICAMP aprovando a doutoranda Ana Maria Chiarini, f) Maria Sueli de

Oliveira Pires - UFMG, Fábio Alves da Silva Júnior - UFMG, Luiz Antônio Marcuschi - UFPe aprovando

a doutoranda Juliana Alves Assis; 2. Projetos de Dissertaçãorrese 11:Foram homologados os Pareceres dos

Professores Doutores, listados a seguir, nos seguintes projetos: a) Profa Deise Prina Dutra, aprovando o

projeto de tese de Izabel Maria da Silva, b) Profa Maria Elizabeth Saraiva aprovando o projeto de

dissertação de André Gustavo Martins Rossi, c) Profa. Yara Goulart Liberato, aprovando o projeto de

dissertação de Luciana Câmara D'Araújo; 3. Parecer Projeto de PesguisalCredenciamento: Foram

homologados os pareceres dos Professores Doutores Marco Antônio de Oliveira e Jânia Martins Ramos

aprovando os projetos de Pesquisa dos Professores Regina Lúcia Péret Dell'Isola (Depto de Vemáculas) e

César Nardeli Cambraia (Depto de Românicas) que haviam solicitado credenciamento nas Linhas de

Pesquisa A e B, respectivamente. 5. Revalidação de diploma de Kevin Antony Durgin: Foi homologado o

parecer da Profa. Vera Lúcia Menezes revalidando o diploma de Master of Arts obtido pelo interessado na

Universidade de Minesota em 1988 como sendo equivalente ao de Mestre em Estudos Lingüísticos pela

FALE/UFMG; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Premio EAD: Foi aprovada a indicação do nome da Professora

Vera Lúcia Menezes para concorrer ao premio de excelência de Educação à Distância EAD - 2000; 2.

Solicitação de Aproveitamento/Revalidacão de Créditos: Foram aprovados os seguintes pedidos de

aproveitamento de crédito: Mestrado: a) Maria Flor de Maio Barbosa Benfica, Seminário em Aquisição da

Fala e da Escrita 11:o texto (60h/a, 04 créditos), disciplina cursada como OBRIGATORIA, revalidada como

OPTATIVA; b) Andréa Cattermol Izar Santos, Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita 11:o texto

(60h/a, 04 créditos), disciplina cursada como OBRIGATORIA, revalidada como OPTATIVA; c) Maria de

Fátima Franco, Linguagens da Comunicação (60h/a, 04 créditos), disciplina ELETIVA cursada na FAFICH,

aproveitada como DOMINIO CONEXO; d) Else Martins Santos, Língua Portuguesa e Lingüística Aplicada:

controvérsias e perspectivas (60h/a, 04 créditos), disciplina cursada como ISOLADA, aproveitada como

OBRIGATORIA; e) Cláudia Bassi, Stage de perfectionnement en enseignement du français langue seconde

(60h/a, 04 créditos), curso realizado na Universidade de Montreal, de 05 a 23 de julho de 1999, aprovado
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para ser incluído no histórico escolar da aluna; f) Lúcia Helena Junqueira Maciel, Seminário de Tópico

Variávelem Análise do Discurso: aspectos da teoria dos Atos de Fala e Teorias sobre o Discurso: vertente

francesa (ambas de 60h/a, 04 créditos), disciplinas cursadas como ISOLADA, aproveitadas como

OPTATIVA e OBRIGATORIA, respectivamente; g) Liliane Assis Sade Resende, Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: a interação (60h/a, 04 créditos), disciplina cursada como ISOLADA,

aproveitada como OPTATIVA; h) Maria José das Graças Lima Castro, Seminário de Tópico Variável em

Lingüística Aplicada ao Ensino/Aprendizagem de Língua Materna: a questão da norma culta (60h/a, 04

créditos), disciplina cursada como ISOLADA, aproveitada como OPTATIVA; i) Vanessa Araújo, Métodos

de Pesquisa (60h/a, 04 créditos), disciplina ELETIVA cursada no PosLin, aproveitada como OPTATIVA; j)

Marilene Tavares Cortez, Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: análise crítica do

discurso e Teorias sobre o Discurso: vertente anglo-americana (ambas de 60h/a, 04 créditos), disciplinas

cursadas como ISOLADA, aproveitadas como OPTATIVA e OBRIGATORIA, respectivamente; I) Victor

Miguel Paredes Castro, Tópicos Especiais em Ciência da Informação: teorias contemporâneas sobre o

processo de conhecimento (45 h/a, 03 créditos), disciplina ISOLADA cursada na Escola de Ciência da

Informação/UFMG, aproveitada como DOMINIO CONEXO; m) Ângela Maria Alves Lemos Jamal,

Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita lI: o texto e Seminário de Tópico Variável em Lingüística

Aplicada ao Ensino/Aprendizagem de Língua Materna: a questão da norma culta (ambas de 60h/a, 04

créditos), disciplinas cursadas como ISOLADAS, aproveitadas como OBRIGATORIA e OPTATIVA,

respectivamente; n) Maria Regina Starling Hubner, Língua Portuguesa e Lingüística Aplicada:

controvérsias e perspectivas e Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita lI: o texto (ambas de 60h/a, 04

créditos), disciplinas cursadas como ISOLADAS, aproveitadas como OBRIGATORIA; o) Flávia Colen

Meniconi, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: instrução formal e Lingüística Aplicada

às Línguas Estrangeiras (ambas de 60h/a, 04 créditos), disciplinas cursadas como ISOLADAS, aproveitadas

como OPTATIVA e OBRIGATORIA, respectivamente; p) Rosane Vicentina Goulart Beltrão, Língua

Portuguesa e Lingüística Aplicada: controvérsias e perspectivas e Seminário em Aquisição da Fala e da

Escrita 11:o texto (ambas de 60h/a, 04 créditos), disciplinas cursadas como ISOLADAS, aproveitadas como

OBRIGATORIA; q) Aparecida de Araújo Oliveira, Lingüística Aplicada às Línguas Estrangeiras (60h/a, 04

créditos), disciplina cursada como ISOLADA, aproveitada como OBRIGATORIA; r) Marcelo Luiz

Camargos, Teoria e Metodologia da Historia (60h/a, 04 créditos), disciplina ELETIVA cursada na FAFICH,

aproveitada como DOMINIO CONEXO; s) Tânia Sifuentes Lima, Seminário de Tópico Variável em

Tradução: metodologia de pesquisa em tradução e Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada

ao Ensino/Aprendizagem de Língua Materna: a questão da norma culta (ambas de 60h/a, 04 créditos),

disciplinas cursadas como ISOLADAS, aproveitadas como DOMINIO CONEXO e OPTATIVA,

respectivamente; t) Sandra Regina Clivatti Rodrigues, Didática do Ensino Superior (60h/a, 04 créditos),

disciplina ELETIVA cursada na FAE, aproveitada como DOMINIO CONEXO; Doutorado: a) Maria
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Auxiliadora Leal, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado do

PosLinIFALE/UFMG, a saber: Lingüística Histórica Portuguesa (4Shla), Sintaxe: introdução (4Sh/a),

Lingüística Histórica Portuguesa 11 (4Sh/a), Seminário de Semântica Portuguesa (4Shla), Seminário de

Lingüística Histórica Portuguesa: gramaticalização e reanálise (4Shla) e Lexicologia do Português (lSh/a);

b) Guilhermina Pereira Corrêa, 09 (nove) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado em

Letras da UFPA, a saber: Lingüística Aplicada (45h1a), Sociolingüística (45h1a) e Semântica e Pragmática

(45h1a); c) Miria Gomes de Oliveira, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no

Mestrado da UNICAMP, a saber: Pragmática (6Oh/a), Tipologia do Discurso (60hla), Introdução aos

Estudos: interação em sala de aula (60hla), Modalidades Lingüísticas: ensino de língua materna (60h/a);

d) Mariney Pereira Conceição, 12 (doze) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado da UFU,

a saber: Teorias Lingüísticas (4Shla), Psicolingüística (4Sh/a), Sintaxe (4Shla), Tópicos Especiais em

Lingüística I: semântica descritiva (45h/a), e aprovados, 04 (quatro) créditos cursados na disciplina

ISOLADA: Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: instrução formal, totalizando 16

(dezesseis) créditos; e) Augusto César Luitgards, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas

cursadas no Mestrado da UnB, a saber: Teorias de Ensino-Aprendizagem de Línguas Estrangeiras (4Shla),

Métodos e Técnicas para o Ensino de Línguas Estrangeiras (4Sh/a), Cultura e Instituições de Países de

Língua Inglesa (45h1a), Sociolingüística Aplicada (45h1a), Sociolingüística Interacional (45h/a) e Sintaxe

(LSh/a); f) Heloisa Rocha de AIkrnim, Linguagens e Educação: condições sociais de formação de leitores

(45h/a, 03 créditos) - disciplina ISOLADA cursada na FAE aproveitada como OPTATIVA; 3. Carta/recurso

de Celeste Fraga: foi aprovada a solicitação da mestranda Celeste Fraga de se excluir do seu histórico

escolar a disciplina Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: a questão da norma culta

(r/99) ministrada pelo Prof. Luiz Carlos Rocha O Colegiado já havia julgado e indeferido a primeira

solicitação mas, resolveu reconsiderar o pedido da aluna diante do exposto por seu orientador, Prof. Edson

Campos; 4. Projeto de Dissertacão/Tese III: Foi aprovada a indicação da profa. Célia Magalhães para emitir

parecer no projeto de dissertação de Adail Sebastião Rodrigues Júnior, 5. Exame de Qualificação III: Foi

aprovada a Banca Examinadora do Exame de Qualificação do doutorando Rui Rothe Neves, 6. Mini-

curso/Prof. visitante Jean-Claude Soulages: Foi aprovado o mini-curso Communication visuelle et visêe

d'injluence (1S h/a, 01 crédito) que será ministrado pelo Prof. Dr. Jean-Claude Soulages de Paris XIII, nos

dias 22, 24, 29 e 31 de maio do corrente para os alunos do PosLin. A solicitação da Profa. Ida Lúcia de que

se pague R$ 500,00 (quinhentos reais) de pro labore a este professor foi indeferida devido à atual escassez

de recursos financeiros do Programa; 7. Ajuda Financeira/Tavo Julius: Foi indeferida a solicitação de ajuda

financeira do doutorando Tayo Julius no valor de R$ 870,00 (oitocentos e setenta reais) para efetuar

pesquisa de campo na Bahia. Por reconhecer o mérito do trabalho, o Colegiado sugere que o doutorando

solicite recursos fmanceiros à PRPG; 8. Trancamento de Matricula 11:Foram aprovadas as solicitações de

trancamento de matricula do I" semestre de 2001 para as seguintes alunas: a) trancamento total para a
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mestranda Denise Gontijo Machado, orientanda da Professora Eunice Nicolau, b) trancamento parcial para a

doutoranda Miria Gomes de Oliveira, orientanda da Professora Célia Magalhães, c) trancamento total para a

mestranda Virgínia Aparecida Ramos Filgueiras, orientanda do Professor Antônio Augusto de Faria; 9.

Credenciamento Profa. Heliana Mello: Foi aprovada a solicitação de credenciamento da Professora Heliana

R. Mello para orientar alunos do curso de doutorado do PosLin; 10. Mudança/Coordenação Linhas C e D:

Foi aprovada a mudança dos Coordenadores das Linhas de Pesquisa C e D. A Linha C passa a ser

coordenada pelos Professores Yara Goulart Liberato (titular) e Luiz Carlos Rocha (suplente), e a Linha D,

José Olímpio Magalhães (titular) e Thaís Cristófaro (suplente); 11. Projeto de Pesquisa! Profa. Célia

Magalhães: Foi aprovado o projeto de pesquisa "Corpora, Cognição e Discurso: interfaces nos Estudos

Lingüísticos" com vigência de 12 (doze) meses, coordenado pela Professora Célia Maria Magalhães e

equipe composta pelos Professores Adriana Silvina Pagano, Maria Cristina Magro, Deise Prina Outra, Fábio

Alves, Heliana Mello, Regina Lúcia Dell'Isola, Sônia Pimenta; 12. Projeto PROCAD: Foi aprovado o

encaminhamento à CAPES, para concorrer ao Edital PROCAD 2001, do projeto intitulado Tradução e

Lingüística de Corpora: em busca de interfaces com vistas a processos de categorização cognitiva e

contextualização pragmático-política, coordenado pelo Professor Fábio Alves da Silva Júnior, pelo PosLin -

FALEIUFMG (equipe líder) e pela Professora Maria Lúcia Barbosa de Vasconcellos, pelo PGI - UFSC

(equipe associada). Nada mais havendo a tratar, o Coordenador agradeceu a presença de todos e encerrou a

sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos

Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo ~ont~27 de março de 200l.
()~

Geraflirt..ftiartins Moreira (Secretária)

Prof Fábio Alves da Silva Júnior (Coordenador) _...".~L-==-:::::::=::::::=:::==~r-~ _
7Prof Edson Nascimento Campos _

Prof José Ollmpio Magalhães /}d~
Profa. Adriana Silvina Pagano =--~
Profa. Eunice Maria das Dores ~~ ~

Profa. Marta Cristina Magro __ ~~=-==~vÃ)~--------------_

Profa. Yara Goularl Liberato _
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